

# 由护士团队主导 陈笃生医院提前部署 改造病房扩充床位

从本月14日开始接手照顾冠病病患的陈笃生医院，早在一个月前就已密切留意病例和床位数目等，并开始作出所需的准备。主导改造病房和扩充床位重任的护士团队，和其他团队如设施工程师、保安、清洁和物流人员合作，确保所有流程顺利。

原本不接收冠病病患的陈笃生医院，在我国出现200多起病例时就已预先筹划腾出病房照顾病患。在护士的协调下，医院如今腾出230张普通床位和30张加护病房床位专给冠病病患，启用约两周后已填满一半。

陈笃生医院是从本月14日开始接手照顾冠病病患，当时本地已有3000多起病例。在这之前，冠病病例都被送往医院旁边的国家传染病中心。然而早在一个月前，陈笃生医院就已密切留意病例和床位数目等，并开始作出照顾冠病病患的准备。

负责协调床位扩充的陈笃生医院护理副主任许淑燕博士说：“我们总得比别人提早往前走10步，因此在本地病例激增前，我们已作出很多策划与决定，思考如何扩充医院床位并与国家传染病中心合作。”

医院前后把两层楼的病房完全改造给冠病病例使用，每层楼原本有四个病房，除了其中一个用于医疗人员休息和穿戴个人防护装备，其余的都让病患入住。



在陈笃生医院内专门照顾冠病病患的普通病房都装置了抽风扇确保病房内的负压，抽风扇会把病房内的空气排出病房外，减少病毒在病房内传播的风险。（海峡时报）

改造病房和扩充床位的重任交由护士团队主导，因为病房一般由护士负责，但护士们也和其他团队如设施工程师、保安、清洁和物流人员合作，确保所有流程顺利。在短短一周内，他们得执行多方面的筹备工作——寻找适当的人手、培训人员，以及寻找合适的病房。

## 更多其他病患转社区医院

许淑燕解释，他们得避免使用照顾心脏病、创伤和中风病患的病房，好让医院能继续运作，最终动用了照顾手术病患和年长者的两层病房。

为了腾出床位，医院除了延后非紧急手术，也尽量把合适的

病患转至社区医院。也负责扩充医疗资源的陈笃生医院护理副主任何佩华透露，他们一般每周会把50名病患转入社区医院，但自疫情开始后增加20%。为此，医院得与社区医院和提供居家服务的团队更密切合作。

医院也在数天内安装抽风扇确保病房负压，病房内的空气就会被排出房外以减少传染风险。约180名护士在三四天也进行培训，学习照顾冠病病例。

美国和一些欧洲国家的冠病死亡率高，加护病房的资源引起关注。许淑燕透露，我国也扩充照顾重症病患的资源，陈笃生医院已腾出30张加护病床，并培训500多名普通病房护士在必要时能

照顾加护病房病患。

然而，陈笃生医院挪出的资源不只这些，因为国家传染病中心一大部分的医疗人员其实都源自陈笃生医院。许淑燕透露，一般时期国家传染病中心只开放四个病房的100张床位，但疫情暴发后，所有15个病房的330张床位都投入运作，陈笃生医院得派200多名护士到那里服务。随着国家传染病中心把单人房调整为双人房以达到586个床位，医院又出动多171名护士。

何佩华说：“情况随时都会改变，我们得以开放的心态面对流程上的改变，并不断与其他医疗人员沟通，让他们了解改变背后的用意。”

## 怂恿住家式烘焙业者逼当局破例 马善高批评不負責任也危害业者

有公众怂恿住家式餐饮业者，如住家烘焙者向政府施压，以迫使当局破例让他们在病毒阻断措施实行期间继续营业。环境及水源部长马善高表示，这种行为不但不负责，也是在业者的伤口上撒盐。

马善高昨天在面簿发贴文说，明白一些在居家经营餐饮生意的业者因无法从斋戒月和开斋节的订单获得盈利而感到失望。

根据建屋发展局网上资料，病毒阻断措施实行期间，住家式餐饮业者若要继续营业，必须遵守卫生部和冠病19（临时措施）法令2020列出的规定。这包括生意可全面在网上进行，业者无须离开住所；顾客无须前来领取商品，也无须利用第三方送货服务；及职员可从各自的住家上班。否则，这些生意都必须暂停营业。

马善高指出，令人欣慰的是不少业者理解遵守规定的重要。“如果我们现在不采取行动，我国的病例可能会直线上升。如果我们继续互动，继续照常做事，

这个情况是会发生的。到时，我们至今所付出的努力，以及所忍受的一切将功亏一篑。”

但令他震惊的是，竟有人怂恿住家式餐饮业者向政府施压，逼迫当局为这些业者破例。马善高直言：“这是不负责的。他们似乎是要捍卫这些企业家的权益，但实际上，他们只是在对方伤口上撒盐。因为他们知道病毒阻断措施实行期间，政府不会让任何领域破例行事。”

他说，这些人不仅罔顾业者的安危，也不顾社区的安全。如果业者继续照常营业，他们面对感染病毒的风险，甚至可能变成一个感染群，尤其在靠近斋戒，即订单增加的时候。“危机当前，若要避免病毒在社区传播，我们就要团结一致。这包括了为了众人做出调整和牺牲，而不是让个人利益左右我们的行动。我相信，多数住家式餐饮业者明白这一点……政府不会因为被施压而做出决定，尤其当要求对社会有害。”

## 无法如期进行体检 年长者可延迟六个月更新驾照

病毒阻断措施推行期间，许多年长驾驶人士无法如期进行身体检查以更新驾照，交通警局宣布让4月7日至8月6日之间生日，需要在今年更新驾照者，可以延迟六个月更新，这期间仍可继续开车。

许多非必要服务在病毒阻断措施期间必须暂停，其中包括为了考车和更新驾照而进行的身体检査服务，这让一些驾驶人士无法如期更新驾照。

警方昨天发公告宣布，交通警局将为驾照即将过期的相关人士提供六个月的延长期，让他们可以延迟提交更新驾照所需的身体检査报告和驾驶考试成绩。在这段时间，驾驶执照仍可有效使

用，司机可以如常开车。开车人士必须符合四个条件以获得这项六个月的延长期，即年龄超过65岁、生日介于4月7日至8月6日之间、驾照依然有效，以及驾照将在今年内到期。符合条件者会收到提供更多细节的通知信。

我国交通条例规定，年满65岁的普通驾照司机必须每隔三年做一次身体检查，身心健康者才可更新驾照；65岁以上驾驶重型车辆的4级和5级驾照司机，则须每年做身体检查并参加驾驶考试以更新驾照。

公众可以上网到交警网页 <https://www.police.gov.sg/advisories/traffic/traffic-matters> 查询详情。

# 《优1周》 免费送府上!

在防疫阻断措施实行期间，  
无需出门也能在家阅读《优1周》!



## 《优1周》陪伴你配套

5周:\$10

1. 扫描以下QR码
2. 跟着指示订购《优1周》“陪伴你配套”
3. 在周三之前订购配套，将在周五收到第一本《优1周》
4. 在你住宅区服务的派报人员会把杂志送到你府上

销售日期只限于4月28日至5月6日



<https://bit.ly/UWeekly5>

若你无法在网上付款，  
请致电 63198535 / 63192220 / 63191247  
或电邮至 [ongjx@sph.com.sg](mailto:ongjx@sph.com.sg)

#StayHome #StaySafe #新加坡唯一周刊

疫起  
过生活  
COME 'N LIVE

一天巨场节目  
陪你继续过生活



如何看节目?

1. 浏览 [zaobao.sg](http://zaobao.sg)，点击《疫起过生活》栏目。
2. 打开 [zaobao.sg](http://zaobao.sg) 应用，点击主页上的《疫起过生活》栏目。
3. 浏览联合早报面簿，点击关注，就能接到节目推送。
4. YouTube 搜索 [zaobao.sg](http://zaobao.sg) 官方频道，点击订阅并开启铃铛通知，就能接到节目推送。

主办



支持

